

TRĂIASCĂ TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, CHEZAȘ ȘI VEGHE TINERETII NOASTRE!



Nume de Om, nume de Erou

Printre marile sărbători ale națiunii noastre, ziua de 26 ianuarie se înscrie ca un simbol suprem. În fiecare an, în această zi, noi toți, fii ai României socialiste, tineri și vârstnici, bărbați și femei, muncitori, țărani, intelectuali, fără deosebire de naționalitate, îl omagiem într-o singură bătaie de inimă pe cel care ne intruchipează tot ce avem mai bun în noi, bărbatul în care ne regăsim voința, virtuțile, idealurile, crezul. La 26 ianuarie sărbătorim ziua de naștere a unui mare Om, un Om între cei mai mari pe care i-a zămislit în zăbucimata sa istorie pământul românesc - tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Nume de om și nume de erou, rostul cu dreptate și cinste, recunoștință și prețuire. Nume de revoluționar și comunist, de conducător iubit Nume de istorie, de erou nou în viața țării, numele nostru, în unanimitate, ridicat la altitudine săvârșirii și desăvârșirii celor mai înălțătoare idealuri ale noastre: demnitate, bunăstare, progres, libertate, unitate și omenie.

Omagiul pe care întregul tineret, întreaga țară, îi dedică celui mai bun și dintii fii ai României, ca o datorie de conștiință, își are rădăcina și adevărul în ceea ce Omul și Comunistul, secretarul general al partidului, președintele Republicii a făcut și face pentru țară, pentru noi tineri, în chipul unei făcături de neobșit în numele intereselor supreme ale clasei muncitoare, ale întregului popor, ale patriei. Și cu deosebire de cînd, pe drept și ca o chemare istorică, a fost investit în cele mai înalte funcții de partid și de stat. Pentru noi, această fericită alegere a însemnat o șansă unică, șansa de a pași mai ferm, mai sigur, mai eficient, mai conștienți de puterea noastră, pe calea ce duce spre culmile socialiste și comuniste. Avîndu-l în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, partidul însuși, țara însăși, noi înșine simțim altfel, mai împliniți, mai înțelepți, mai încrezători în ceea ce putem și trebuie să facem, mai exigenți și mai rădăcini în eforturile creatoare.

Biografia rodnică activității revoluționare desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și a țării este evidențiată în modul cel mai strălucit de elorurile hotărîtoare făcute pentru întemeierea, elaborarea și înlăptuirea programului științific, realist, cu ample deschideri istorice de dezvoltare multilaterală a patriei, de ideile atât de prețioase care au îmbogățit tezaurul teoriei și practicii revoluționare, măsurile consacrate lărgirii cadrului de participare a oamenilor muncii la conducerea treburilor obștești, de fundamentarea procesului de educare și formare a omului nou, de stilul dinamic, novator de muncă imprimat întregii activități, numeroasele sale vizite de lucru, inițiativele și îndemnul adresate tuturor celor ce muncesc, propunșii, determinînd angajarea fermă a tuturor domeniilor și sectoarelor de activitate pe vectorul progresului, al perfecționării continue. Sînt deseori de elocvență în acest sens și strălucitele cuvîntări rostite în ultimul timp, cuvîntări în care secretarul general al partidului a formulat cu claritate de cristalină ideile esențiale ale îmbunătățirii muncii noastre în direcția trecerii la o nouă calitate, a creșterii productivității și eficienței economice, a gospodăririi mai judicioase, raționale, a resurselor umane și materiale de care dispunem.

Și toate acestea le datorăm Lui, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Un mod superior, științific, de a gândi și a ne ghida rostul revoluționar. O concepție nouă despre rolul conducător al partidului și modalitățile concrete de exercitare a lui. O concepție nouă despre statul socialist și funcțiile lui. Despre construcția socialismului în România și aplicarea principiilor generale ale socialismului științific la condițiile concret-istorice ale României. Practic și nemijlocit ghidarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și-a pus amprenta hotărîtoare asupra tuturor aspectelor vieții societății, ale dezvoltării noastre multilaterale. Ea își găsește expresiile materiale în inițiativele luate și în contribuția hotărîtoare de idei consacrate elaborării, întemeierii științifice și înlăptării tuturor hotărîrilor fundamentale și legilor vizind mereu mai buna conducere, organizarea și desfășurarea a muncii întregului popor, în perspectiva înlăptării exemplare a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Inspirîndu-se din gândul și acțiunea tovarășului Nicolae Ceaușescu, asumîndu-și ca ideal modalul său de viață revoluționar, întregul tineret, întregul popor, gîndește și acționează astăzi la cote de calitate fără precedent în întreaga istorie românească.

(Continuare în pag. a V-a)

În paginile
2-3-4

UN MEREU TINĂR
ZIDITOR DE ȚARĂ

O ȚARĂ MEREU
TINĂRĂ
URMÎNDU-L
AZI ÎI URĂM
DIN INIMI
LA MULȚI ANI
DE BUCURIE PLINI,
DE FERICIRE

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXVII
SERIA II
Nr. 9 850
6 PAGINI
30 BANI
LUNI
26 IANUARIE
1981

„Puneți, dragi tineri, întregul vostru entuziasm, toate visele voastre curate și frumoase în slujba patriei, a viitorului luminos al națiunii noastre, în slujba cauzei socialismului și comunismului, a prieteniei și colaborării cu toate popoarele lumii“.

NICOLAE CEAUȘESCU

URARE

Tu ai o Țară și Țara e cu tine; fericite, luptînd încă să umole cămara pe care au golit-o alții - hoți de riuri, de cimpuri, de văzduh și de poezi...

Tu ai deschis ferestrele Patriei și ne-ai reînviat cu cîntecele de luptă ale înaintașilor pe care incendiarii de hrîsoave ni le șterseseră de pe buze și din lespedeza memoriei...

Tu ne-ai îndemnat să ne sculăm de dimineață și să ieșim pe ogor, să intrăm în altarele industriei și să modelăm fierul; să inventăm unelte și să facem din Țară o Grădină...

Tu ne-ai redat mîndria, strămoșii, Istoria și ai înălțat cele mai înalte schele ale Minții, spunîndu-ne să înaintăm, să ajungem acolo unde numai visătorii gîndeau...

Tu ne-ai învățat să ne iubim, toți cei de pe moșia cea veche a Valahiei; să stăm laolaltă, grînd în dulce limbă românească; să ținem vatra cu focul aprins și scutul alături...

Tu ne operi hotarele și oprești fulgerele Istoriei într-o vreme cînd națiuni și popoare dispar ca nisipul mării în adîncurile ei fără ecou...

Tu gîndești îndrăzneț și se face; noi dorim să facem și se face; alții nu doresc și se face; și totul se face...

La mulți ani!

EUGEN BARBU

Cîntec de frumusețe eternei României

Ianuarie, Cîmpile române germinează
Nou început de vreme sub gană de zăpezi
Se-ntemeiază grîul și-n noi se-ntemeiază
Lumina dimineții, polenul din amiezi.

E ziua larg deschisă peste deceniul nou
Eternă demnitate, prin care-am fost, vom fi
Și este astăzi ziua bărbatului erou
Cîntec de frumusețe eternei României.

Sub bolta frunții sale o țară se gîndește
Mai minunat în vreme, mirificînd rodul
Grîm în limba muncii și-a fapte, românește
Conduși de Ceaușescu, o țară, un partid.

Tovarășe Nicolae Ceaușescu, gînd curat
Tinerii țării aduc de ziua Voastră
Cum datina și cum străbunii ne-au lăsat
Să ne trăim mulți ani, și țara să trăiască!

MIHAI BĂRBULESCU



PĂRINTE AL TINERETULUI

Există imagini - simbol ale unui anumit timp, imagini prin care acel timp rămîne în istorie. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, îmbrățișînd cu dragoste, cu nespusă căldură, copiii, bucurîndu-se de bucuria lor - iață o imagine familiară din vremurile revoluționare pe care le trăim. O imagine cu puterea de a exprima, mai mult decît toate cuvintele la un loc, ceea ce fierăre dintr-un om, ceea ce îl definește modul de a fi și care a făcut ca tinerii să-i spună, cu îndreptățită mîndrie, părinte al tineretului. Ne-am obișnuit, în istorie, ca marii conducători politici să stea sub semnul inaccesibilității, al celei depărtări pe care o dă puterea de a hotărî destinul a milioane de oameni. Unul dintre cei mai mari conducători politici ai lumii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu contrazice în chip fericit această imagine a conducătorului păstrată în istorie. Trebuie o imensă bunăvoință, o imensă omenie, ca să te poți bucura cu atîta spontaneitate la vederea copiilor, ca să-ți poți îmbrățișa cu atîta dragoste. În tot ceea ce a făcut și face părintele tineretului, se regăsește credința revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cerută întregului partid că, înainte de toate, un om politic, un conducător, trebuie să fie om. Ce altceva este magistralul concept comunist de omenie afirmat în gîndirea și practica tovarășului Nicolae Ceaușescu, decît un adevăr de bază a întregii noastre societăți? Sub semnul acestei credințe, fiecare cuvînt al președintelui țării, fiecare gest poartă pecetea firescului, a unei triașe bunăvoințe sufletești. Pentru aceasta, pentru tot ce a făcut și face într-un timp în care tinereții au primit înaltă investiție de viitor al națiunii noastre socialiste, să-i urăm, tineri din întreaga țară, sănătate și putere de muncă, într-o țară patriei, într-o țară luminată al acestui țării!

LA MULȚI ANI, IUBIT CONDUCĂTOR!

Simbolul unei noi umanități

Cînd l-am cunoscut pe președintele României de astăzi, avea 18 de ani și era, de mai bine de un an, prima personalitate politică a țării. Era, așadar, destul de tînăr și părea încă și mai tînăr prin felul său de a se mișca, prin fizionomia sa mobilă și expresivă. Într-adevăr, expresia deschisă, prietenoasă a președintelui avea o naturalețe cuceritoare, figura l se lumina a-decea de un suris plin de vioiciune și sinceritate stîrnind simpatia și încrederea.

Înaltul om politic vorbea simplu și natural cu oclne. Replicile sale veneau cu o spontaneitate extraordinară și avea întotdeauna o glumă la îndemînă, desi în anii mai tîrziu, în imprevizibile grele, am văzut lîsînd din ochii săi seninul pe care stă să le înfrînzeze repede prin excepționala sa putere de stăpînire și mai cu seamă prin căldura autentică a inimii. Avea nenumărate idei pentru orice

ZOE DUMITRESCU-BUSULENGA

domeniu de activitate și sugera, cu economie de cuvînt, cele mai diverse și sigure soluții. Dealtfel, chiar numai prezența sa răspîndea o neobișnuită putere de convingere, semn al energiei concentrată, dar și al unui optimism adine înrădăcinat care-l însufleștea pe cel din jur, înlăptîndu-le curajul și determinarea.

Si în înalta funcție de președinte al Republicii, Nicolae Ceaușescu a desfășurat, în acțiune, acea largă paletă de calități care respiră din întreaga sa ființă și pe care le întîmci la prima vedere. Anii guvernării sale n-au fost de fel cel mai liniștit, nici în România, nici în Europa, nici pe planetă. Țara noastră a suferit nenumărate vicisitudini, secetă, inundații, cutremur. Foame, ne-

(Continuare în pag. a V-a)

Una dintre cele mai fertile epoci din istoria literaturii noastre

Să mă lerte unii confrăți mai sceptici dar semnatarul acestor rînduri trăiește cu convingerea că literatura română parcurge una din cele mai fertile epoci din istoria sa.

De aproape două decenii climatul de viață și muncă al scriitorului s-a modificat substanțial, în acord cu întreaga viață economico-socială a țării. Acest climat de muncă și emulație spirituală i-a dat posibilitate omului de talent să se manifeste din ce în ce mai plener în profesia cărera l s-a dedicat, gîndurile sale vizionare să capete eficiența literară și să sîndădoarea națiunii țării. În toate acestea le datorăm politiciii partidului nostru, idealilor înnoțitoare ale secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

CORNELIU. STURZU

Prin natura creației sale, scriitorul este un căutător de adevăruri și un prozator al acestora. Strădania sa de azi și de mine, așa cum ne-a învățat și ne învăță secretarul general al partidului, se conjungă alii pentru un mai atent lucru ne manuscris dar și în participarea activă la treburile obștești ale țării. Dacă prin opera sa scriitorul contemporan modelează conștiințe și educă gustul public, tot atât de important,

toamal scriitorul tînăr, indiferent de vîrstă, adică acel scriitor care se cutundă zilnic în bala fierbinte a realității, are șansa de a fi un marior și un îndrumător de conștiințe ale oamenilor acestui pămînt. Prin natura creației sale, scriitorul este un căutător de adevăruri și un prozator al acestora. Strădania sa de azi și de mine, așa cum ne-a învățat și ne învăță secretarul general al partidului, se conjungă alii pentru un mai atent lucru ne manuscris dar și în participarea activă la treburile obștești ale țării. Dacă prin opera sa scriitorul contemporan modelează conștiințe și educă gustul public, tot atât de important,

(Continuare în pag. a V-a)

O TARĂ MAREU TÎNĂRĂ URMÎNDU-L

Îndemn și călăuză, exemplu mai ales

Model suprem de muncă și gândire, de acțiune revoluționară, întreaga personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu este pentru noi toți un minut și înegabil îndemn la autodesăvșire, la angajare matură, responsabilă, competentă și conștientă în slujba idealurilor de libertate și dreptate națională și socială, pentru promovarea cauzei socialismului, păcii și progresului. Noi, tinăra generație, ne raportăm în permanență cu

tot ce avem mai bun și mai curat la îndemnul său mobilizator, la exemplara sa biografie, așteptând încă din cea mai fragedă tinerețe sub însemnele umanismului comunist, ale fierbintelui patriotism, a încrederii neprecupețite în cauza partidului, a clasei muncitoare. Este ceea ce au mărturisit, emoționați și mândri, ziarului nostru, tineri de diverse profesii, din toate colțurile țării.

ETERN VA LUMINA

Se întoarce astăzi Tara spre Marele Bărbat
Să-i spună „La mulți ani” și multă sănătate
Pe cerul românesc etern va lumina
Steaua Ceaușescu în eternitate

Au ars de-a pururi focuri în pleoape de Carpați
Dar steaua Ceaușescu le dete măreție
De raza sa profundă sîntem strălumițați
Cum este un izvor de apă sa cea vie

Eroul comunist sub cerul de baladă
Neînfricatul citor de Tară Românească
Lider al planetei pentru o lume dreaptă
Pe plaiul mioritic mulți ani să ne trăiască!

Să ducă România la făruri de vis
Pe care le-a visat de cînd a fost copil
Porțile lumii în țară le-a deschis
Cum se deschide floarea în ochiul de april.

Se întoarce astăzi Tara spre Marele Bărbat
Să-i spună „La mulți ani” și multă sănătate
Pe cerul românesc etern va lumina
Steaua Ceaușescu în eternitate.

PETRE IVANCU
muncitor, Craiova



Covor din județul Sibiu

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ

ajuns la viitorul meu loc de muncă să fiu cit mai de folos semenilor mei, să nu precupețesc nici un efort pentru a răspunde prin munca și viața mea de fiecare zi acestui generos principiu moral și politic pe care viața și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu îl ilustrează în permanență și a-l face întotdeauna dator la față de partid și de popor”.

La Timișoara, tinăra muncitoare Ecaterina Csik, ne mărturisea: „Am recitat recent pagini despre tinerețea tovarășului Nicolae Ceaușescu și mă urmăresc cu putere de a înfrunta greutățile și încercările le dovedește în prodigioasă activitate pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului nostru tovarășul Nicolae Ceaușescu. Și azi cuvintele sale își năstresc întreaga tinerețe — „Nu vă

temeți, sinteți cu mine!”. De aceea îl iubim, de aceea îl urmăm, pentru că tocmai prin curajul și abnegația sa fără seamăn tovarășul Nicolae Ceaușescu reprezintă cea mai aleasă intruchipare a opțiunilor noastre de muncă, de gândire și de viață”.

Il invităm pe tovarășul Dinu Drăgan, primul secretar al comitetului municipal București al U.T.C., să ne împărtășească câteva gânduri în preajma luminoasei aniversări.

Pentru organizația municipală București a U.T.C., pentru fiecare tineret și tinăra, nădădă muncă și acțiune a tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă însăși imaginea exemplară, permanentă a ceea ce înseamnă a fi cu adevărat tinăra, a trăi și a construi sub semnul pur și sublim al romantismului revoluționar.

Însă pentru noi, tineretul, sardonici anului 1981, ale actualului cincinal reprezintă un existent examen al competenței și conștiinței noastre, dar reprezintă și cea mai elocventă confirmare a sentimentelor pe care le nutrim față de partid, față de secretarul său general. Nu cred, de aceea, că există un mai ales omagiu pe care îl putem aduce cititorului României moderne, decît a-i urma neabătut îndemnul și chemările, pe care, ca nimeni altul, tovarășul secretar general al partidului le rostise astfel: „Vă chem, dragi tovarăși și prieteni tineri!”.

Iată o chemare a istoriei, iată o chemare pentru istorie, iată sensul și demnitatea generației noastre!”.

SERBAN CIONOP

Acolo unde gîndul PREȘEDINTELUI devine faptă

INTR-UN CEAS AL UNEI DIMINETI DE IARNĂ am intrat în secția mecano-sudură, atelierul carcase din cadrul întreprinderii de mașini grele București, la îndemnul mai multor tineri ai întreprinderii. Atmosferă deosebită. Satisfacția de a munci împreună alături de ceilalți colegi ai mei este mare, mi-a spus Vasile Danțu, lăcătuș cazanău nu numai pentru că ne pasionează ce facem, dar și pentru că noi, cei care facem parte din echipa condusă de Ștefan Mureșan, punem în practică una dintre indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, într-una din vizitele de lucru în întreprinderea noastră. Despre ce este vorba? Fundurile pentru recipientii care se făceau din mai multe petale se confecționează acum. Iată indicația secretarului general al partidului, dintr-o singură bucată, prin ambutsare. Problema care s-a rezolvat deja la două tipuri de preincalzitoare, urmînd să se rezolve pe parcurs la altele două. Punearea în practică a acestei idei înseamnă în primul rînd productivitate maximă, economie de energie și manoperă, lucru mai organizat, însuflețit de gîndul că lucrează la transpunerea în viață a unei idei a tovarășului Nicolae Ceaușescu, tineri ca Petru Tomba, Vasile Marinescu, lăcătuș cazanău, sau Grigore Turburică și Dumitru Lupu — sudori, care sînt considerați, și pe bună dreptate, „motorii” în construcția și organizarea fluxului tehnologic își fac din fiecare zi, din fiecare oră de muncă un spațiu al maximului efort creator, al dăruirii exemplare pentru îndeplinirea sarcinilor de plan.

Considerăm, ne declară ei, că permanenta noastră străduință pentru a fi la cotele maxime de dăruire și efort își are fireasca explicație în faptul că lucrăm la concretizarea unei indicații a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Și, sintem conștienți că, asemenea nouă, și în alte locuri din țară vizitate de tovarășul secretar general al partidului pulsul tinerețe bate înzecit la gîndul că prin miștile tinerilor o indicație a tovarășului Nicolae Ceaușescu transformă realitate.

ARETA ȘANDRU

CONSTANTIN MORARIU ESTE TINĂR FORJOR la Combinatul de utilaj greu din Iași. Ce înseamnă însă a fi forjor aici, la Combinatul din Iași? Înseamnă toate acestea și încă ceva: sentimentul extraordinar că în fiecare zi muncă la, faptă ta, se inscrie sub semnul indicațiilor, îndemnelor pe care ni le-a adresat la Iași secretarul general al partidului. De la începerea lucrărilor de construcție ale combinatului, petrecută în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, acum patru ani, și pînă la ultima sa vizită din 15 septembrie anul trecut, cînd a fost inaugurată și forja la care lucrez, zi de zi, ne-am simțit implicați în mod revoluționar, mîndri să urmăm recomandările pe care le-a făcut. Și sînt conștienți că fiecare tînr muncitor, fiecare tînr, la fel consideră”.

Tot la forja grea nr. 1 lucrează Neculai Guraliuc, electrician, secretar U.T.C. la organizația întreprinderii sectorului calde și George Căscaval, subinginer la automatizări. „În 15 septembrie,

cînd a vizitat Iașul și combinatul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu ne-a atras atenția că trebuie să se depună toate eforturile pentru a da o producție corespunzătoare dotării de care dispunem. Noi doi lucrăm direct la punerea în funcțiune și considerăm acest îndemn ca unul care se adresează direct și nouă, calității muncii noastre de fiecare zi”.

Acestor înalte îndemnuri tinerii Combinatului au răspuns cu fapte deosebite de muncă. Este dealtfel, cel mai impresionant mod de manifestare a dragostei și abnegației față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, părintele tinereții noastre. Referindu-se la combinatul ieșean tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea: „Acest centru al construcției de mașini trebuie să realizeze o producție de 20 miliarde lei, atât sau chiar ceva mai mult decît producția Iașului în 1975”. Poate fi, m-au întrebat tinerii combinatului, un îndemn mai însuflețitor pentru noi decît această îndrăzneță perspectivă a înfloririi unui străbun oraș?”

MARIANA BRĂESCU

COLECTIVUL NOSTRU DE MUNCĂ este încă o dată la început de an și cincinal beneficiar al prețioaselor indicații, al sprijinului direct al secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Prezența celui mai iubit fiu al poporului nostru în mijlocul constructorilor de autocamioane a devenit un fapt obișnuit, de fiecare dată însă intensitatea suflătească a dialogului atinge cotele cele mai înalte.

Aceasta pentru că îl simțim aproape, nu numai de problemele producției, ale muncii noastre de zi cu zi, ci de însăși viața noastră, de continuarea creșterii a bunăstării, de crearea unor condiții de viață și muncă din ce în ce mai bune pentru fiecare dintre noi.

Anul trecut am fost printre cei care au participat la prezentarea prototipului motorului de 280 CP, rod al inteligenței creatoare a oamenilor muncii din întreprinderea noastră. Avînd calde cuvinte de apreciere pentru munca noastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca acest motor să se introducă în fabricația de serie, ca basculantelă să fie dotate cu două motoare de 280 CP, în așa fel încît la mersul în gol tracțiunea să fie realizată cu un singur motor, ceea ce conduce la o reducere cu 50 la sută a consumului de combustibil. Acesta este doar un exemplu concret din multitudinea indicațiilor de o deosebită valoare teoretică și practică pe care secretarul general al partidului le-a formulat cu prilejul fiecărei vizite. Acest lucru ne mobilizează eforturile, ne face să muncim mai bine, pentru a îndeplini la cei mai înalți parametri de calitate angajamentele asumate. Cum altfel s-ar putea răspunde neobositei preocupări a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru noi, tineri, preocupare ce își găsește expresie și în indicațiile concrete date cu prilejul vizitelor de lucru unor colective de tineri.

VIOREL VINTILĂ,
secretar comitetului U.T.C.
Întreprinderea autocamioane Brașov



ÎNTÎLNIRILE CU TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU momente de destin în viața fiecărui tînr, a tinerei generații

În drum spre întreprindere în dimineața acelei zile de septembrie cald și auroral de un soare generos, admirăm cu bucurie orașul meu, iar platforma industrială pe care se situează și întreprinderea „Textila” în care muncesc, orau îmbrăcată în haine de sărbătoare. Mi-am reluat lucrul în atelierul cartelă pentru războaie alături de colegile mele Maria Dumitru, Elena Andrei, Ancuța Neagu. Lucram de zor ca în fiecare zi, dealtfel. Ni se părea totuși că timpul trece greu. Așteptam cu nerăbdare întîlnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mărturisesc că nu numai eu dar și colegile mele aveau prăgărite flori pentru secretarul general.

Clipa întîlnirii a sosit. Buchetul de flori tremura în mîna mea în ritmul bătailor inimii. I-am întins florile. Poate eram o vâpaie de foc, obraji-mi erau în flăcări. Mi-a întins mîna și mi-a strîns-o pe-a mea. Pentru cîteva momente, privirea dinșului s-a îndreptat către mine și-n ochii luminați de omenie am simțit dragostea părintească și arția cu care ne vorbează drumul nouă, tinerilor. Buchetul pe care-l prăgețeam de cîteva zile ajunsese în mîinile secretarului general. Am simțit că s-a bucurat. Florile recunoscîntei mele, devenise simbol al recunoscîntei tuturor tinerilor, bucuraseră sufletul unui mare om.

MARIA PĂTRĂȘCU,
fesoalora, Întreprinderea
„Textila” Buzău

În ziua aceea cînd l-am privit de foarte aproape de tovarășul Nicolae Ceaușescu mi s-a părut că sînt asemenea copilului din poveste care întîlnește de fătorul de bine, pe cel mai drept dintre păminteni, pe neobositul împăciitor între forțele potrivnice. Luînd pline și sare din darul strămoșesc pe care îl înțeam, rînduit de un stierar românesc, tovarășul Nicolae Ceaușescu m-a privit în ochi cu blîndețe, surzător. Privirea aceea n-am s-o uit niciodată. Cu și cum un părinte, un tată, îl întreabă pe feciorul lui: „Ei, ești multumit de drumul tău prin viață? Ai făcut tu tot ce puteai să faci ca să îți mulțum și să mulțumesti și pe alții?”. Și parcă emoționat de întrebarea la care se aștepta, ne care o dorea să insiste, tînrul nu scoate o vorbă. În acea clipă flinta lui a înteles că o destul să privească încrezătoare și buingătea cu care m-a privit de mine, atunci, secretarul general al partidului, ca să te simți obligat să nu dezamăgești.

PETRE TĂNASE,
primarul comunei Nanov-Teleorman

Pentru mine, cea mai scumpă amintire rămîne ziua cînd la fabrica „5 Martie” din Zărnești, după ce i-am înmînat florile, tovarășul Nicolae Ceaușescu m-a îmbrățisat și ne-a urat mie și familiei mele multă fericire și sănătate. În privirea sa caldă, părintească, am citit dragostea orotitoare pe care o poartă fiecăruia dintre noi, tuturor copiilor patriei. Darul pe care vreau să i-l închin cu ocazia aniversării zilei de naștere este modest, pe măsura puterilor vârșite mele: anul acesta am luat numai note de 10, și aceste note vreau să aibă semnificația unui angajament solemn, a hotărîrii mele de a răspunde de nota 10 și mai tirziu, la toate întrebările pe care mi le va pune viața. Atunci, la Zărnești, l-am vîzut pe tovarășul Nicolae Ceaușescu atît de aproape de oameni, ascultîndu-le bucuriile și necăzurile de parcă de-o viață ar o trîtu să prînte ei. Am înteles că un om cu adevărat mare trebuie să fie merou alături de semenii săi cu căldură, sinceritate și dragoste de adevăr.

DĂNUȚ ENE,
elev, clasa a VI-a,
comandamentul unității de pionieri
Școala generală nr. 3 Brașov

GESTURI SIMBOL ÎNTR-UN TIMP AL ISTORICELOR ÎMPLINIRI



AZI ÎN URĂM DIN INIMI LA MULȚI ANI DE BUCURIE PLINI, DE FERICIRE



Tapiserie de CORNELIA DRAGUȘIN

Aniversarea tovarășului Nicolae Ceaușescu sărbătoare a întregului tineret

Aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu ne învâpăiază gândurile și inima cu lumina recunoștinței, ne unește în trăirea întinsă a sentimentelor patriotice, a mândriei că destinele patriei și ale țării sunt conduse de un luptător încercat, de un eminent om politic și de stat de renume mondial. Pentru mine, pentru toți tinerii constructori navali de la Galați, numele tovarășului Nicolae Ceaușescu simbolizează aspirația spre împlinirea superioară a omului. Lupta neobosită pentru libertatea și independența țării, pentru prosperitatea României pe drumul construcției socialiste multilaterale dezvoltate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a deschis noi orizonturi spirituale, ne-a învățat să fim mândri cu trecutul de luptă al poporului nostru, să iubim și să prețuim tot ce e valoros în istoria milonară a patriei, să fim încrezători în progresele forte, în capacitatea noastră de a cuceri și săpinați cele mai înalte culmi ale științei și tehnicii. Sintem recunoscători tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru toate aceste minunate condiții, pentru sentimentele de mândrie patriotică pe care le trăim și totodată pentru acria deosebită pe care o poartă încrederea și încrederea în el, în puterea de muncă pentru a ne conduce mai departe spre orizonturile comunismului, un călduros „La mulți ani!”

Si mă gândesc la noi toate marile sărbători ale poporului nostru sunt legate de rod ca o prelungire firească a noastră pe aceste pământuri. De ziua secretarului general al partidului se ridică viguros crișorul; la 23 August, o altă zi istorică, oamenii se pregătesc să aducă recolta unui an întreg. Spun asta ca unul care muncește și trăiește în sat. Iată ce semnificativ pentru mine ziua de 26 ianuarie. O zi în care ne regăsim cu toții la început de an pentru a omagia pe secretarul general al partidului, asigurând prin asta tineretului bunăstării noastre.

Ziua de 26 ianuarie este pentru mine o aniversare de familie. Nu poate fi altfel pentru că sărbătoritul ne este scump și apropiat ca un fiu, un frate, un părinte. Pentru că sărbătoritul este tovarășul Nicolae Ceaușescu. Eu sint de meserie constructor și asta au fost, cîteva generații la rând, toți bărbații din familia noastră. Este poate o meserie mai dificilă ca altele, dar de la ea poți învăța mai ușor un lucru: că pentru orice construcție, de la o casă de locuit pînă la o mare întreprindere, trebuie să pociști acea știință a armoniei, a lucrului bine făcut.

Construcția unei societăți este un proces care ridică la cea mai înaltă scară toate aceste calități, iar secretarul general al partidului s-a dovedit a fi un excelent constructor, făcînd o operă de care putem fi și sintem mândri toți cei care am contribuit la ea și beneficiem de pe urma ei, oamenii României socialiste.

Eu sint de naționalitate germană, dar nu-mi recunosc altă patrie decît țara aceasta unde m-am născut și unde au trăit moșii și strămoșii mei și unde vor trăi copiii mei. Faptul că erie o țară respectată în lume, o construcție temeinică și de bună calitate îți dătorăm președintelui țării, celui mai mare constructor. De aceea aniversarea lui este o sărbătoare de familie, de inimă adică, a fiarăia dintre noi.

AUREL CAZACU
Lăcătuș-constructor
Santierul naval Galați

A nins aici la noi, aici în Vrancea, intruna de cîteva zile. Natura a ținut să serbeze parcul și ea cu o mantie albă, sub care pulsează rodul viitoare recolte, o sărbătoare dragă nouă, tinerilor: 26 ianuarie. E ziua aniversării secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu. O așteptăm cu toții. Cu gîndul curat, urîndu-i din toată inima mulți ani și multă sănătate. La fereastră miza a răsarit grișorul. E vîndre cur și malădios. Pusecaltă viața în el, iar albul imaculat al zăpezii îi dă valoare de simbol.

MARGARETA SILEA
secretar al Comitetului comunal
Galești al U.T.C.,
județul Vrancea

Ce înseamnă pentru mine aniversarea tovarășului Nicolae Ceaușescu? Îmi vine greu să vă mărturisesc, deoarece nu îmi pot lăuda, pînă la această oră, cu prea multe fapte. Pentru că, privind la timpul unui timp din viața tovarășului Nicolae Ceaușescu, trebuie să gîndim todeauna la piscul faptelor sale, la exemplul său personal, către care ne uităm cu toții. Eu abia am împlinit primul an de stagiarură, dar gîndul meu este să ajung o bună ingineră, să stăpînesc foarte bine meseria. De aceea am cerut să lucrez în primele două hale, de început, care prin condițiile lor mai vitregite te călăuesc, te fac mai puternic, mai bun. Așa înțeleg cu să-mi fac datoria, să-mi iubesc patria. Și mă bucur din inimă că afit profesia, cit și știința de a fi om nou te deprînd aici, la Slatina, pe măsagurile natale ale secretarului general al partidului. Aniversarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, moment de sărbătoare pentru toți tinerii țării, pentru întregul nostru popor, este pentru mine acmă mîndrie de sărbătoare a sufletului în care te întorci asupra ta însăși și, cu puterea dată de acest bilanț lucid, să mergi mai departe.

ANGELA BOJINCA
ingineră, secția electroliză,
Întreprinderea de aluminiu
Slatina

Eu sint de naționalitate germană, dar nu-mi recunosc altă patrie decît țara aceasta unde m-am născut și unde au trăit moșii și strămoșii mei și unde vor trăi copiii mei. Faptul că erie o țară respectată în lume, o construcție temeinică și de bună calitate îți dătorăm președintelui țării, celui mai mare constructor. De aceea aniversarea lui este o sărbătoare de familie, de inimă adică, a fiarăia dintre noi.

ADALBERT HANS
Întreprinderea de construcții-
montaj Sibiu

Alături de toți colegii mei, viitorii specialiști ai tinerii industriei chimice nemene, îmi îndrept cu recunoștință, în aceste clipe de sărbătoare, gîndurile și simțămintele cele mai înflăcărâte către Omul cel mai apropiat nouă, prietenul și sfătuitoarea tinerii generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

VASILE ASANDEI
elev, secretarul comitetului
U.T.C., Liceul industrial nr. 3
Piatra Neamț

Eu sint de naționalitate germană, dar nu-mi recunosc altă patrie decît țara aceasta unde m-am născut și unde au trăit moșii și strămoșii mei și unde vor trăi copiii mei. Faptul că erie o țară respectată în lume, o construcție temeinică și de bună calitate îți dătorăm președintelui țării, celui mai mare constructor. De aceea aniversarea lui este o sărbătoare de familie, de inimă adică, a fiarăia dintre noi.

GRÎU DE IANUARIE

Cum ai înfrînt nedreptele cresuri pe arca-timp, de veghe, să ne-aduni, griu de ianuarie să-ți ureze-n șesuri, drept să ne porți prin arșiți și furtuni.

Din bradul tău de vrere carpatină vulturi și prunci sint veghe și sint zhor, să-nveșnicești ca patria-n lumină în suflet cu-ntreg neamul — Tricolor!

ȘTEFAN GH. LITOIU,
muncitor, București

LĂUDATĂ FIE-I LUPTA

Cum o țărăncă poartă ajița sat în brîu, cum viața unui codru se-adună într-un ram, cum lanul se cuprinde în bubul viu de griu, așa-ntr-un om se-ncheagă deslîșul unui neam.

Cum o sămîntă caldă reia de la-nceput nădejdea încolțirii și face cîmpul viu, așa își cată veacul, printre părinți de lut, puterea încolțirii prin cel mai vrednic fiu.

Iviți din lutul țării, în satul de porumb, istoria-l zidise de tînăr în destina; a cunoscut de fraged cătușele de plumb, dar el privea prin gratii la timpuri care vin.

Cînd veacul începuse zguduitor să fiarbă și cînd rodeau pe țărini și sînge cald și rouă, încrezător în soare ca firul drept de iarbă, el, comunistul tînăr, visa o lume nouă.

Iar azi, lumea visată în luptă și în dor, e patria reală, e dulcea Românie, și tînărul acela e brav conducător — lăudată fie-i lupta, și viața lungă-i fie!

VASILE VERSAVIA



Desen de MARIAN AVRAMESCU

IMN CURAT POEMUL OMULUI ÎNTRE OAMENI

Vorbește neamul prin poezii săi
Celui ce-n suflet vzera țării-o are
Întregului, cu parte-n fiecare,
Trup al Ideii noastre-vilvățai.

Curăț rășare inmul, ca și țiuț
Din milenara noastră omenie:
Cum orice riu păstrează-nspre cîmpie
Primordialul său izvor din lut...

Noi sintem El, el nouă ni-e simțire
Noi sintem El, el nouă ni-e cuvînt,
Noi sintem El, el nouă ni-este fire
și faptă, și stîndard și legămînt.

Răzbat ferm un glas întreguț lume
Noi lumii-i spunem ce avem de spus
El patria ținind cu așa-n sus
și roștiește-nvrednicitul nume

EUGEN EVU

OMAGIU

Eroi sint nu numai oamenii
ce s-au jertfit
pentru Libertate;
ci și cei ce trăiesc
asemeni bradului, cu rădăcinile-nfipte
în timpul prezent
ștai în zorii de purpură; porți pe față
surisul împlinirii viselor acestui popor;
cu-acest cald suris să ne umpli întreg
Viitorul —
și voiața noastră întrecînd-o
primăverii fără număr.

MURGU PAȘ
In românește de DIM. BACHICI

Cădeau zăpezi, trăind întimplările acestui pămînt,
cu rările încă sîngerine, cotropit de oștiri dușmane,
așteptînd parca chemarea de nădejde a viitorului,
cînd, acolo, la Scornicești, în lumina ce tremura în
reflexele pline de tăceri dureroase, se năstie, în
germinarea lăuntrică a vieții care urca din adîncurile
pline de tumult ale istoriei, acel ce avea să fie
Urmasul lui Burebista, al tuturor Voievozilor și
realizatorului visurilor acestui popor atît de încercat...
A copilărit în acea atmosferă caldă de țară, privind
la mustul ce picura, prin zahărul parfumat
al oamenilor,
alergînd pe crîmpele de cer, printre ulmii brăzdați de
trăznet, cu soarele ce trecea surîzînd, peste ramuri...
Apoi a venit tinerețea ce ardea în flacăra ce țîșnea
din strigății acestui pămînt, în răsănulul luminei
îndepărtăților zori, prin cîntecul libertății, cîntat
printre gratii, la Brașov, Doftana, Jilava, Caransebeș,
prin viața care se înalță și lupta, la chemarea partidului,
chiar dacă moartea dădea țiroale lagărului
din Tg. Jiu...
Iar cînd în clipa fixată de zborul speranțelor împlinite
prin freacățul munților amestecat cu tumultul
valurilor,
a urcat pe trepte alese de țară, sub flămarile roșii
dătătoare de nădejdi, purtînd tricolorul Românesc, cu
demnitatea celui dintîi Președinte, Omul cel mai Om
ducînd
faima acestui colț de rai, numit ROMÂNIA, în toate
țările lumii...

WILHELM WEISS

RAPORT UTECIST • RAPORT UTECIST • RAPORT UTECIST • RAPORT UTECIST • RAPORT UTECIST • RAPORT UTECIST

BUCUREȘTI

Sîmbătă dimineața a avut loc la Școala generată nr. 170 din Capitală montajul literar-artistic „Omăgiu patriei, omăgiu conducătorului iubit”, montaj închinat marilor realizări ale socializmului, personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu. Micii artiști amatori, elevi în clasa a VIII-a, au cucerit binemeritat analize în fata publicului, a invitaților și a profesorilor, a colegilor lor.

OLT

Pulsul inimilor tinere cunoaste intensitatea pe care le-o imprimă momentul aniversar. aici. În preajma locului în care s-a născut cel mai iubit fiu al poporului, Uteciștii din Scornicești își exprimă recunoștința față de tovarășul Nicolae Ceaușescu prin-o suscitativă și amolă mînfestare. „Va multumim, iubite conducător”, la țara își dău concursul toate formatele locale. Pe scena căminului cultural Alături de ei vor veni și mulții elevi ai Școlii generale nr. 5, care aduc cu ei, în viars fierbinte de cîntec și ioc, dragostea și recunoștința pentru părințele tuturor copiilor țării. Casa de cultură din Slatina va răzduși și ea marile spectacole și formatele tinere afirmate pe scena Festivalului național „Cîntarea

României”, sub vibrantul general „Poporul — Ceaușescu — România”. Sala Teatrului din Caracal s-a împodobit sărbătorit pentru aniversarea de azi a țării, oferind scena celor mai buni artiști pe care îi are orașul, pentru spectacolul festiv „Slavă tie, conducător iubit”.

GALAȚI

Ca orînde în țară, tinerii gălățeni au dîrău tovarășului Nicolae Ceaușescu, la ceaș aniversar, cunună de sînd și faptă, împlințiu cu dragostea lor fierbinte celui ce cu dragoste părintească îi protejează și îi ocrotește pentru viitorul lor și al patriei. Simpozionale, expunerile, colecțiile organizate de comitetele județean și municipal ale U.T.C. în întreprinderi, instituiții, școli și facultăți, au evocat marile înfăptuiri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, puterea gîndului său și exemplul faptelor sale la ficcare dintre acestea. Sentimentele lor față de părințele și conducătorul iubit își găsesc reflectarea în emoționante manifestări tinerești, constituite într-un imn pentru un OM dîrău, TĂRII, pentru O TĂRĂ mîndră de un asemenea OM. Deasupra cununii de lumină ce aurolează munca și izbînzile siderurgistilor gălățeni sau ale constructorilor navali, s-au înăl-

țat versul și cîntecul mililor de tineri artiști amatori și profesioniști, întruniri pe scenă la ceaș mai șempă sărbătoare a țării. Clubul tineretului a încredințat misiunea nobilă a aniversării celor mai bune formații și interpreti, care au pregătit cu acest prilej vibrantele spectacole de muzică și poezie patriotică: „Imn conducătorului iubit” și „Din stejar, stejar răsare”. Generalul: „Partidul — Ceaușescu — România” spune totul despre conținutul montajului literar-muzical oferit de elevii Liceului industrial nr. 3. Sub alte asemenea embleme: „Ani de lumină”, „La trecuți tu mare, mare viitor”, elevii Liceului sanitar și al Liceului de matematică-fizică nr. 1 au dat expresie artistică gîndului lor profund. Expoziția de la Casa de cultură a studenților — „Omăgiu” — reunește lucrări de artă plastică și fotografică, ilustrînd marile realizări din această parte a țării, legate puternic de gîndirea și acțiunea energetică, consecventă intrinsecă a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

BRAȘOV

275 milioane lei — reprezintă angajamentul asumat în acest an de către organizația județeană Brașov a U.T.C. Pentru realizarea sa tinerii vor lucra pe 12 șantiere județene și locale de muncă patriotică, vor efectua numeroase acțiuni de muncă în

srijinul producției, în toate unitățile economice; totodată, prin gospodăria judicioasă a materialelor literar-muzicale primă, a consumului de energie, prin redarea în circuitul economic materialelor reutilizabile, vor fi economisite 2100 tone metale ferose, 45 tone metale neferose, 700 tone hîrtie și 800 000 borcane și sticle.

HARGHITA

Tinerii furnaliști ai Întreprinderii de fier din Vlăhita și-au propus să realizeze în cadrul unei zile record de producție, peste plan, 3 tone fontă socialistă, cînd flăcările nu se sting nicînd și omăgiile pe această cale ziua de naștere a celui mai iubit fiu al poporului. Fetele de la Întreprinderea de tricotaie din Miercurea Ciuc au pregătit pentru acest prilej festiv deosebit o expoziție cu operele tovarășului Nicolae Ceaușescu. „Aprimem sun iubirea partidului prin tine” este genericul unui montaj literar-muzical ce se va prezenta astăzi la Casa de cultură a tineretului din Gheorgheni. O seară de muzică și poezie patriotică va avea loc și la Clubul tineretului din orașul Toplița. Formatele cultural-artistice ale tineretului din Sîmbrin, comuna frunțasă în producția agricolă, participante la Festivalul național „Cîntarea României”, prezintă pe scena căminului cultural din satele componente un amplu program omagial, exprimînd prin această bucuria muncii și a artei înfiorate aici prin grija deosebită a partidului, a secretarului său

general, pentru fiii acestui neam, indiferent de naționalitate.

TELEORMAN

„Eroi pentru o eroică istorie națională”, iată un inspirat titlu de lucrări pe care Comitetul județean „Teleorman” al U.T.C. l-a dedicat aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ca sărbătoare a întregului tineret din această zonă. Tinerii muncitori și elevii din orașele Alexandria, Zimnicea, Rogiori de Vedea se întinesc cu profesori de istorie, activiști de partid și de U.T.C., rememorînd drumul parcurs de România în ultimi 15 ani de cîntare socialistă. În același context, în toate școlile din orașele județului și centrele de comuna, tinerii poartă dialoguri cu muncitorii frunțasi, Eroi ai Muncii Socialiste, deputații în Marca Adunare Națională. Agenția B.T.T. a organizat excursii cu tinerii din județ pentru vizionarea expoziției documentare: „Nicolae Ceaușescu — viața și activitatea”, prezentată la Casa de cultură a sindicatelor din Alexandria.

CONSTANȚA

Ziua de 26 ianuarie reprezintă pentru tineretul constanțean zi de muncă exemplară și de bucurie nelămurim. Peste 2 000 de uteciști din cadrul unităților

economice reprezentative au deplasat, începînd de azi, o săptămîină record în producție, decînd roșie marșul lor entuziastic tovarășului Nicolae Ceaușescu, țării. Casele de cultură și cluburile tineretului din Constanța, Hirsova și Cernavodă organizează azi simpozionale artistice cu tema „Tovarășul Nicolae Ceaușescu — președintele R.S. România”. O sesiune de comunicări, urmată de spectacolul omagial, sub același generic, — „Imn de slavă” — se desfășoară la Muzeul de istorie națională din Constanța. Manifestările tinerești organizate la Liceul industrial nr. 2, la Întreprinderea integrată de lină, la Cooperativa „Radiotehnica” vor releva în principal contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea gîndirii și practicii revoluționare, la înfăptuirea politicii interne și externe a R.S.R., la rezolvarea problemelor internaționale ale tineretului generat.

BOTOȘANI

Sub genericul „Partidul, Ceaușescu — România” a fost prezentat pe scenele orașelor Botoșani și Dorohoi, spectacolul de muzică și poezie patriotică închinat înfăptuirii bărbat al țării, Uteciștii din Darabani și Bucceca au participat ieri la programele artistice intitulate: „Omăgiu părintelui iubit al tineretului”. Participanții la con-

TULCEA

Tinerii de la Exploatarea minieră Altin-Tepe, județul Tulcea, s-au angajat ca în cîntarea aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu să realizeze o producție suplimentară de 25 milioane lei. Muncind cu elan, desfășurînd o intensă întrecere între brigăzi, ei pot raporta în această zi sărbătorască realizarea și totodată dobîndirea angajamentului cu 15 la sută.

BRĂILA

Prin marea bucurie a agrigatorilor energetice, tinerii de la Întreprinderea „Electrocentrale” Brăila au economisit 200 tone combustibil convențional, creîndu-și astfel posibilitatea de a livra peste plan zece mii MW/oră energie electrică în sistemul energetic național.



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

strălucit militant revoluționar, personalitate prestigioasă a lumii contemporane

„Privim cu optimism viitorul, avind încrederea că, în ciuda problemelor deosebit de grave existente în viața internațională actuală, popoarele, forțele înaintate de pretutindeni, acționând unite, pot face să triumfe cauza destinderii, a libertății și independenței naționale, a păcii și progresului pe planeta noastră“

NICOLAE CEAUȘESCU



România — Ceaușescu — Pace. Defining simbolică a unei existențe puse în slujba poporului român, a edificării unei lumi a dreptății și înțelegerii, a păcii și progresului. Aceste trei cuvinte reprezintă laimtoivul oricărei evocări a politicii românești pe plan internațional, a contribuției de substanță pe care România o aduce la faurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. Certifică faptul că numele șefului statului român acoperă o conștientă și un program realist de acțiune în toate sferile de activitate. Și nimic nu poate exprima mai elocvent recunoașterea meritelor unui conducător de partid și de stat decât identificarea numelui său cu acela al țării pe care o reprezintă. Cu interesul cel mai de preț al tuturor popoarelor lumii: pacea. Consențământul prestigiu de larg

fără deosebire de orinduire socială. Ca momente esențiale ale acestui proces se înscriu uriașul număr de întâlniri și contacte ale secretarului general al partidului, președintelui republicii, pe pământul patriei sau de-a lungul unor itinerare istorice cu șefi de state și guverne, cu conducători de partid și alte organiza-

ții politice de pe toate continentele, marea număr de documente semnate cu aceste prilejuri deschizând noi și vaste orizonturi raporturilor de prietenie cu națiunile lumii marcind, în același timp, contribuții inestimabile în afirmarea unui tip nou, democratic de relații internaționale.

in primele rinduri ale luptei pentru pace și progres

Omul care continuă tradiția personalităților celor mai lustrate ale noamului nostru acționează permanent în vederea asigurării păcii pe planeta noastră, condiție esențială a dezvoltării libere a fiecărei națiuni. „Avem datoria sacră — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — de a face să dăinuiească vesnic acest fel de a fi al poporului nostru — omnia, mândria și sentimentul demnității naționale, dragostea de pace, prietenia cu toate popoarele, hotărârea de a fi egali cu toate celelalte națiuni“.

Politică pentru înfruntarea lor în practică. Numărul impresionant de propuneri și acțiuni concrete propuse de țara noastră în legătură cu aspectele stricte ale vieții internaționale — cum sint dezarmarea, securitatea și cooperarea europeană, soluționarea pe cale pașnică a diferendelor dintre state, lichidarea subdezvoltării și altele — s-au bucurat de o amplă rezonanță și adesea pe plan internațional, ceea ce reprezintă o mărturie de ne tăcută a faptului că direcțiile de acțiune ale politicii externe românești sint în consens cu mersul istoriei, că ele răspund cerințelor cursului firesc al societății umane, dind expresie idealurilor înaintate și aspirărilor nobile ale tuturor popoarelor lumii.

Profundul atașament la cauza păcii este prezent în evidență în întreaga operă politică a președintelui Nicolae Ceaușescu. Aparitiile lucrărilor sale în numeroase limbi de pe toate continentele sint tot atitea prilejuri de cunoaștere și dezbateră a mesajului de pace și prietenie ale României socialiste în lumea, ca și o dovadă a interesului viu pentru țara noastră, pentru activitatea și gândirea politică a conducătorului partidului și statului nostru.

Incredere deplină în tinăra generație

Expresie a preocupării permanente pentru destinul de mîine al umanității este concepția originală, științifică a președintelui Nicolae Ceaușescu în privința rolului tineretului în lumea contemporană, concepție de izvoară din convingerea că tinăra generație este purtătoarea

unor valori ce asigură mersul ascendent al omenirii și care lupte ale civilizației, sere o lume siberată de servitutea trecutului și de incertitudinile generate de conflictele și problemele majore ale lumii actuale. Ea am o mare încredere în viitorul omenirii — sublinia

RODICA TEPEȘ



Înalte solii ale păcii și prieteniei pe toate meridianele globului

Viziune științifică, revoluționară, abordare realistă a vieții internaționale

România contemporană datorază președintelui Nicolae Ceaușescu faptul, covârșitor ca importanță în epoca noastră, de a dispune de un concept unitar asupra lumii de azi, în profunzimea complexității și caracterului nedescris contradictoriu al tendințelor, fenomenelor și proceselor ce există. De asemenea, țara noastră dispune de un concept unitar asupra lumii de mîine, ca lume a păcii și echității, a bunăstării și progresului. Avind merita în atenție un mod original de abordare a problemelor vieții internaționale, examinind lucrul, cu spirit de răspundere fenomenele și legile obiective ale evoluției sociale, partidul nostru, secretarul său general au identificat și înțeles la timp sensul evenimentelor, al tendințelor care se impun în desfășurarea raporturilor de forță al forțelor noi, de natură să înlocuiască cursul stăruirii internaționale.

O idee fundamentală ce străbate nădădă una din cele mai importante concepții, a tovarășului Nicolae Ceaușescu este aceea privind imperativul solidarității internaționale, al unității și coeziunii tuturor forțelor sociale înaintate, aceasta fiind, în esență, cheia succesului în lupta desfășurată la scară întrețîi planetă pentru înnoiri, pentru soluționarea marilor probleme contemporane în consens cu interesele și aspirațiile fierbinte de pace și progres ale popoarelor.

Dialog cu toate țările lumii

Cronica ultimului deceniu și jumătate consemnează la loc de frunte în viața politică a României, dar și a lumii, dialogul activ, deschis, mesajul de pace și colaborare pe care conducătorul partidului și statului nostru l-a purtat pe toate meridianele globului cu reprezentanți de frunte a numeroase partide și guverne, în scopul de a realiza o colaborare multilaterală și precedent în istoria relațiilor noastre constituind o mărturie graitoare a dialogului fertil în vederea dezvoltării continue a relațiilor de prietenie și colaborare multilaterală cu toate țările socialiste de orinduire, de ideologie și de țeluri, în țările în curs de dezvoltare și statele nealinate, cu toate țările lumii.

EXPRESII ALE ÎNALTEI STIME ȘI APRECIERI

„Noi vedem cu multă satisfacție că Republica Socialistă România este în prezent o țară care se dezvoltă în ritmuri rapide, are o industrie modernă, în permanență ascensivă, și o agricultură cooperatistă bine organizată. Activitatea întregului vostru partid în frunte cu conducătorul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, duce țara spre noi culmi înalte ale construcției socialiste.“

LEONID ILICI BREJNEV

SANTIAGO CARRILLO

„Comuniștii spanioli, vă considerăm, tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca unul din conducătorii cei mai respectați ai mișcării muncitorești și comuniste internaționale, care se distingă prin capacitatea sa creatoare, prin inițiativa și fermitatea sa în aplicarea și dezvoltarea ideilor marxist-leniniste.“

LEONID ILICI BREJNEV

SANTIAGO CARRILLO

„Tovarășul Nicolae Ceaușescu, promovind ferm principiile suveranității, conduce cu clarviziune țara pe drumul dezvoltării de sine stătătoare, iar pe planul relațiilor internaționale dezvoltă raporturi cu alte state, înțelmate pe principiul egalității, indiferent de mărime, ceea ce îl atrage înalta stimă a popoarelor.“

KIM IR SEN

TODOR JIVKOV

„Sintem profund recunoscători României, președintelui Nicolae Ceaușescu pentru strălucit deșințare și multilateral — material, politic și diplomatic. Acordăm cea mai înaltă apreciere poziției conștente a României în problemele Namibiei.“

SAM NUJOMA

YASSER ARAFAT

„În lumea de azi, atit de tulburată, glasul dumneavoastră, glasul poporului român, sub conducerea Partidului Comunist Român, este ascultat și multilateral — material, politic și diplomatic. Acordăm cea mai înaltă apreciere poziției conștente a României în problemele Namibiei.“

KENNETH DAVID KAUNDA

„România desfășoară o diplomatie activă și originală. Ea întreține relații de prietenie cu un mare număr de state din Europa și din afara Europei. Ea este prezentă la toate marile dezbateri internaționale. Aceasta explică valoarea pe care o acord personal examinării împreună cu președintele Nicolae Ceaușescu a problemelor de interes comun.“

VALERY GISCARD D'ESTAING

„Dumneavoastră, domnule președinte Nicolae Ceaușescu, ați ajuns să mobilizați progresele României din ultimele decenii. Cu mare interes noi sintem martori al modului în care România, sub conducerea dumneavoastră, a parcurs o impresionantă dezvoltare economică. Pe plan internațional, dumneavoastră, domnule președinte, v-ați făcut cunoscut printr-o politică activă și deosebit de constructivă.“

CARL AL XVI-LEA GUSTAF

„Personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu se detașază în lumea prin activitatea sa în slujba progresului și a păcii. Urmind ideile președintelui Nicolae Ceaușescu, poporul român are asigurat succesul eforturilor sale îndreptate spre bunăstare și progres.“

Profesor doctor ALBERTO ROSADA CANTON,

rectorul Universității din Yucatan — Mexic

GIOVANNI BATTISTA BONELLI,

președintele Institutului de relații internaționale din Roma

DE FESTE HOTARE

Revista „Newsweek“ despre dificultățile care confruntă economia S.U.A.

NEW YORK 25 (Agerpres). — Noua Administrație a S.U.A. mostenește o economie amenințată de o nouă deteriorare, și punită precursorilor unor rate de inflație, deficitului bugetului federal și ineficienței — relevă într-un comentariu revista „Newsweek“. În toate aceste raie se adăugă și inflația galopantă, subliniază săptămînalul.

Pesimismul revistei americane, împărtășit de numeroși specialiști din S.U.A., este fondat pe fapte reale ale actualii situații economice din țară. Industria constructoare de automobile, această coloană vertebrală a economiei S.U.A., conștientă că bată pasul pe loc. După cum reiese din statisticile publicate săptămînal de revista

Londra: Succes al stingii laburiste

LONDRA 25 (Agerpres). — Congresul extraordinar al Partidului Laburist din Marea Britanie, reunit la Londra, a hotărît ca liderul partidului să fie ales de un Colegiu electoral, alături de deputați, reprezentanți ai sindacatelor și delegați ai federațiilor locale, renunțîndu-se la procedura de rină acum practică în cadrul grupului parlamentar. După cum precizează agenția Reuters, 40 la sută din mandatele Colegiului vor reveni sindacatelor, 30 la sută lui și 30 la sută federațiilor locale. La Londra se apreciază că aceasta constituie un mare succes pentru aripa de stînga a partidului, majoritară în Comitetul Executiv Național.

Convorbiri româno-libiene

TRIPOLI 25 (Agerpres). — Cu ocazia prezentei în Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă, tovarășul Vasile Punzan, trimis personal al președintelui Republicii Socialiste România, ministru secretar de stat, a avut întîlniri cu Abdel Salam Jalud, membru al Comandamentului Revoluționar, precum și cu secretarii libieni pentru petrol, Abdel Salam Zagar, planificator, Musa Abu Furaywah, locuitor, și Muhammed Al Maqush. În spiritul celor convenite cu prilejul întîlnirilor și convorbirilor dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colonelul Moammer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie, au fost identificate noi posibilități pentru a dîncirea și diversificarea colaborării româno-libiene în toate domeniile.

La convorbiri a participat ambasadorul României la Tripoli, Andrei Păcuraru.

Aniversarea proclamării Republicii India

Ziua de 26 ianuarie 1950 a marcat în istoria Indiei unul din cele mai importante evenimente — în aproximativ doi ani și jumătate de la dobîndirea independenței de India devenea republică. În aceeași zi intra în vigoare prima constituție a țării, care conștinea aspirațiile de veacuri ale poporului indian la libertate și dezvoltare de sine stătătoare.

În cei 31 de ani care au trecut de la acest moment de însemnătate istorică, India a înregistrat progrese importante în eliminarea urmărilor nefaste ale îndelungatei dominații coloniale — inapoierea economică, foametea, epidemiile, analfabetismul etc. Prin mobilizarea eforturilor și resurselor în direcția dezvoltării au fost create ramuri industriale noi — siderurgia, energetică, construcțiile de masini, industria chimică — și-au obținut succese importante în modernizarea agriculturii prin introducerea mecanizării, chimizării și irigațiilor, a fost extinsă continuu baza energetică. De asemenea, învățămîntul și cercetările științifice au cunoscut o dezvoltare amplă, a fost ameliorată asistența sanitară, s-a îmbunătățit nivelul de trai al populației.

Relațiile de prietenie și colaborare statornicie între România și India au cunoscut o continuă dezvoltare în cele mai diverse domenii, în interesul celor două popoare, al păcii și înțelegerii internaționale. Impulsuri hotărîtoare în această direcție au fost date de întîlnirile la nivel înalt de la București și Delhi dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și conducătorii indieni, încheiate cu acorduri și înțelegeri deosebit de rodnice pentru ambele părți.

B. ȘTEFAN

Sărbătoarea Australiei

În fiecare an, la 26 ianuarie, poporul australian sărbătorește ziua Australiei — mîncînd, încă de din anul 1788, cînd pe acest continent, descoperit în 1642 de navigatorul olandez Tasman și proclamat posesiune britanică de James Cook în 1770, debarcau primii coloni europeni.

Resursele considerabile ale insulei — continent scăldat de apele oceanelor Pacific și Indian (mari zăcăminte de minereu de fier, uraniu, bauxită, nichel, aur, cărbuni, petrol etc.) au permis o puternică dezvoltare economică. La mai puțin de două secole de la fondarea primei așezări în stătuta Noua Galie de Sud, Australia se numără printre țările cu un nivel de dezvoltare ridicat, dispunînd de o industrie puternică, atit extractivă cit

și prelucrătoare, și de o agricultură cu mari resurse, în care predomină cultura cerealelor și creșterea vitei. Alături de diverse minereuri, lina, carnea, grul și zahărul continuă să fie produse foarte solicitate de partenerii comerțului al Australiei.

Deși aflate la mare distanță geografică, România și Australia întrețin relații de prietenie și colaborare, bazate pe simț și respect reciproc, care cunosc o dezvoltare ascendentă în diverse domenii. Contactele româno-australiene la diverse niveluri și acordurile încheiate în ultimii ani deschid cooperării reciproce avantajoase dintre cele două țări și popoare perspective dintre cele mai favorabile.

ȘT. VASILE